
ESERCITAZIONE 2_ DIMENSIONAMENTO GRATICCIO

1. Prendo in considerazione la struttura di un graticcio in 
calcestruzzo armato di dimensioni 18mx14m con una ma-
glia ad interasse di 1 metro.

3. Considero un solaio in laterocemento costituito dai 
seguenti strati e calcolo il carico del solaio gravante sulla 
struttura.

Disegno la maglia strutturale su Rhino, creando diversi 
livelli per gli elementi al bordo e per quelli interni e importo 
il file dxf creato in SAP:

2. Assegno le condizioni di vincolo: essendo una struttura 
in calcestruzzo armato, considero i nodi con i pilastri degli 
incastri.


